
(Dokončení ze str. 44)
V plánu je též vytvořit model tr-

vale udržitelného procesu energe-
tického využití biomasy ve spojení 

s technologií kompostování s uza-
vřeným koloběhem navracení or-
ganické hmoty a minerálních prv-
ků do půdy na ekologické farmě.

Použité technologie 
a poznatky z praxe

Bioplynová stanice v  areálu 
společnosti REGENT PLUS byla 
ve Žluticích zkolaudována v roce 
2009. Pracuje se dvěma fermen-
tory a  jedním dofermentorem 

a  skladovací jímkou. Vstupními 
surovinami jsou travní senáž, lus-
kovinoobilná siláž, kukuřičná si-
láž, hovězí mrva a vepřová kejda. 
Zařízení pracuje s  výkonem 
750  kW (elektřina) a  690  kW 
(teplo).

Kolaudace kompostárny s roční 
kapacitou zpracování BRO 
15  000 tun (v  roce 2016 kom-
postárna zpracovala zhruba 
9000  t) proběhla v  roce 2013. 
Rakouská technologie Compost 
Systems s  počítačem řízeným 
provozem využívá tlakové nebo 
podtlakové provzdušňování zpra-
covávaného materiálu. Zakládku 
zpracovávanou v  pásových hro-
madách (až šest zakládek najed-
nou) v  kompostovací hale s  dél-
kou 90 a  šířkou 40 metrů tvoří 
tráva, separát, sláma a  popel 
z biomasy. Překopávání je zajiště-
no překopávačem TracTurn IV, 
který pracuje v agregaci s trakto-
rem Fendt 930 Vario.

Srovnávací pokusy proběhly 
na kontrolních nehnojených 

pozemcích (kontrola), na další 
pozemky byla jedenkrát ročně 
aplikována nekompostovaná 
hnojiva v  množství 50  t/ha 
(statková hnojiva – model 1), 
třetí sledované pozemky byly 

ošetřeny ve dvouletém cyklu 
kompostem v množství 50 tun 
na hektar (model 2). Výsledky 
dokládají grafy výnosů na orné 
půdě a  trvalých travných po-
rostech. 

Na volné ploše byly vystaveny 
dva samosběrací návěsy střední 
kategorie s  velmi dobrou výba-
vou.  Na návěsu Torro 8010 L 
Combiline bylo k  vidění napří-
klad automatické brousicí zaří-
zení Autocut. Tento systém pre-
zentovala firma Pöttinger nejpr-
ve pro své návěsy Jumbo a Jum-
bo Combiline, a nyní je jako vý-
bava na přání dostupné i pro vo-
zy Torro Combiline. 

Střední třída v pěkné 
výbavě

Systém broušení je patřičně 
adaptován na menší vůz, ale 
princip práce zůstává shodný.  
Obsluha si na ovládacím termi-
nálu předvolí cyklus broušení, 
a nože jsou pak broušeny přímo 
na návěsu. Díky tomu se dosa-
huje lepší kvality řezanky, úspory 
paliva, snížení nákladů na údrž-
bu i zvýšení výkonnosti. 

Návěsy uvedené řady jsou 
v nosníku Easy Move osazeny 45 
noži v rozteči 34 mm. Plnicí rotor 
protlačuje píci přes nosník tak, 
aby procházela po obou stranách 
každého nože. Kromě sběru píce 
z řádku najde návěs Torro Com-
biline uplatnění i při odvozu ře-
zanky od sklízecí řezačky díky 
své pevné nástavbě a  robustní-

mu podvozku. Přechod mezi od-
lišnými způsoby nasazení vozu je 
rychlý, také díky snadné demon-
táži stropních lan. 

Tradiční čelní klapka s hydrau-
lickým ovládáním umožňuje 
fungování automatického ovlá-
dání podlahového dopravníku 
při sběru píce z řádku, ale i prů-
běžnou kontrolu naplnění ložné 
plochy vozu za jízdy pod řezač-

kou. Do obzvláště náročného 
provozu může být vůz Torro 
Combiline vybaven tandemo-
vým podvozkem pro celkovou 
hmotnost až 24 t, vybaveným 
pneumatikami o průměru ráfku 
až 26,5 palce a hydropneumatic-
kým odpružením.  

S „chytrým“ podvozkem
Všechny návěsy Torro Combi-

line lze také nově na přání vybavit 
inteligentní nápravou s  asisten-
čními systémy. Náprava s  inte-
grovanými senzory snímá rych-
lost, směr pohybu a  naklonění 
vozu. Automatika vlečné nápra-
vy následně zablokuje nápravu 
při jízdě zpět, při náklonu při 
práci na svahu nebo při předvole-
né rychlosti při dopravě na silnici 
(0–25 km/h) a při vyprazdňová-
ní na žlabu (0–3 km/h). Kromě 
toho může řidič nastavit na dis-
pleji bezpečnostní upozornění 
při překročení svahové dostup-
nosti tak, aby se snížilo riziko 
převrácení vozu.

Systém tak nedovolí, aby se 
z  důvodu chyby obsluhy rozjel 
traktor dozadu s  nezablokova-
nou nápravou s  vlečným říze-
ním. Při běžném nasazení si však 
vlečná náprava zachovává své 

vlastnosti: lepší manévrovatel-
nost, prodloužení životnosti 
pneu matik nebo eliminace po-
škození drnu. Asistenční systém 
řidiče je k dispozici pouze ve spo-
jení s  panelem Power Control 
a systémem Load Sensing. 

Všechny návěsy Torro Combi-
line mohou být vybaveny dyna-
mickým vážicím zařízením, 
a pro zájemce o sklizeň zeleného 

krmení rovněž příčným zakláda-
cím dopravníkem, pokud záro-
veň disponují rozdružovacími 
válci (provedení D).    

Lisy s tangenciálním 
plněním

Samosběrací návěs je také 
efektivním prostředkem při 
sklizni suché hmoty, což platí 
i o vystaveném vozu Faro 10010 

L. Ale stejně moderní a produk-
tivní stroj lze od firmy Pöttinger 
koupit i ke sklizni do balíků – lisy 
nové generace Impress. Prove-
dení s pevnou komorou je vhod-
né nejlépe právě ke sklizni suché 
hmoty. Vystavený lis Impress 
125 F má ve své komoře 18 vál-
ců, zatímco lisy řady Impress 
V  tři široké nekonečné řemeny. 
Ty jsou vyrobeny z materiálu, na 
kterém sklízená píce neulpívá. 

Společné mají oba typy lisů 
tangenciální plnění komory, kte-
ré je k  píci šetrné a  energeticky 
méně náročné, a patentem chrá-
něný plnicí válec, jímž je komora 
v celé své šířce plněna rovnoměr-
ně. Shodně je vyřešeno také ulo-
žení nožů v nosníku Easy Move, 
který lze vysunout do strany. Na 
svinovací lis unikátní počet 32 
nožů dovoluje zkrácení píce na 
teoretickou délku 36 mm. Mode-
ly Pro jsou vybaveny automatic-
kým mazáním řetězů, 32 noži 
namísto 16, komfortní automati-
kou zadní stěny, která se zvedá 
do výšky podle nastaveného prů-
měru balíku a dalšími funkcemi. 
Novinkou firmy Pöttinger na 
 Techagru byl lis s variabilní liso-
vací komorou Impress 155 VC 
Pro v kombinaci s baličkou. 

Petr Beneš
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Široký sortiment obohacují novinky
Rozsáhlou výstavní plochu zaujímala na veletrhu Techagro v pavilonu V expozice společnosti Agrozet České Budějovice, a. s. V naprosté většině se 
jednalo o techniku od rakouského specializovaného výrobce, firmy Pöttinger. Velké stroje pro sklizeň pícnin, zpracování půdy a setí byly kromě toho 
k vidění také na volné ploše M. Očekávání příznivců této značky zcela naplnily četné novinky.

Převážnou většinu plochy rozsáhlé expozice společnosti Agrozet 
České Budějovice, a. s., zaujímala technika značky Pöttinger. 
Novinky, jako například dvourotorový shrnovač TOP 652, jsou pro 
naše podmínky jako stvořené Foto Petr Beneš

V oblasti objemů ložné plochy 28 až 43 m3 podle DIN nabízí firma Pöttinger na trhu 
senážní návěsy modelové řady Torro Combiline.  Pro komfortní ovládání slouží panel 
Power Control či ISOBUS panel CCI-100 Foto Petr Beneš

Návěsy řady Torro Combiline jsou v nosníku Easy Move osazeny 
45 noži v rozteči 34 mm. Na přání mohou být vybaveny také 
brousicím zařízením Autocut, které nabrousí automaticky každý 
nůž z obou stran v přestávkách práce anebo po ní Foto Petr Beneš

Každý balík je po slisování ihned zabalený do fólie, což je jedna z předností lisu 
s integrovanou ovíječkou Impress 115 VC Pro. Tato kombinace s lisem s variabilní 
lisovací komorou umí produkovat balíky o průměru od 1,1 m do 1,5 m Foto Petr Beneš

Překopávač je agregován s traktorem Fendt 930 Vario  Foto Roman Paleček

Kvalita kompostu ...

Překopávání je zajištěno překopávačem TracTurn IV. Stroj se 
záběrem 3,7 m (pracovní výška 2,3 m) může pracovat nezávisle 
na tvaru zakládky a dosahuje výkonu 2000 m3/h
 Foto Roman Paleček


